

2025年六五环境日广东省主场活动在汕头举行

广东全域“无废城市”建设工作方案发布

广东建设报讯 记者赵文霞、通讯员粤环宣报道：今年是“绿水青山就是金山银山”重要理念提出20周年。日前，2025年六五环境日广东省主场活动在汕头举行，活动以“美丽中国我先行”为主题，汇聚各界力量共同探索美丽广东建设新路径。活动由省生态环境厅、汕头市人民政府等多部门联合主办。

省政府分管领导在活动致辞中指出，省委、省政府始终把生态文明建设置于全局工作的突出位置，以绿美广东生态建设为牵引，全面推进美丽广东建设，深化生态文明体制改革，协同推进高水平保护和高质量发展。

面对美丽广东建设的新形势、新任务，省生态环境厅党组书记、厅长徐晓霞倡议，生态环境工作者、广大企业家、志愿者要胸怀先行者的勇气，坚定实践者的自觉，干在先、走在前，为建设美丽中国先行区作出更多贡献。

汕头市委书记温湛滨表示，汕头市将以此次活动为契机，全方位、全领域、全地域开展生态环境保护建设、推进绿色转型发展，不断提升汕头发展的“含绿量”和生态的“含金量”，让“高颜值”变成“高产值”。

活动现场，一系列重要内容相继发布。广东省全域“无废城市”建设工作方案及宣传标识、2025年广东省“美丽中国，我是行动者”先进典型案例、第二届“广东省十大生态环境创新案例”等逐一发布。同时，美丽广东优秀传播案例（2025年上半年）、十五运会和残特奥会美丽吉祥物系列公益活动方案、首批“美丽广东”生态文旅线路和“低碳游汕头”小程序正式发布；“粤来粤美”美丽广东采访行和“美丽广东志愿有我”2025年生态环境志愿服务等系列活动正式启动，相关案例代表还进行了精彩的案例分享。

此外，活动现场设置了南澳——绿美生态岛、澄海——玩具之都、濠江——风电港、练江——从“污染典型”蝶变为“治水典范”四大主题展区，活动过程穿插表演具有地方特色的生态文化节目，展现了美丽广东、美丽汕头建设的生动实践。

值得一提的是，2026年六五环境日国家主场活动将由粤港澳三地联合举办。粤港澳三地政府代表表示，将在生态环境部指导下，学习借鉴前期活动主办城市的经验做法，紧密协作、精心策划、认真筹备，努力将2026年六五环境日国家主场活动办出水平、办出特色。同时以活动举办为契机，进一步深化生态环境领域交流合作，共同建设粤港澳融合创新美丽湾区。



活动现场
(通讯员供图)

广州举行环境日系列宣传活动启动仪式暨“志愿全运 新彩广州”专项行动

把环保做成全运会的“热身赛”



中学生们参与环保袋涂鸦活动 赵文霞 摄

广东建设报讯 记者赵文霞、通讯员穗环宣报道：6月5日，广州市举行了2025年六五环境日系列宣传活动启动仪式暨“志愿全运 新彩广州”专项行动。活动以“共建美丽广州，共襄绿色全运”为主题，将生态文明理念宣贯与体育盛会的举办深度融合，吸引了许多市民参与。

今年是十五运会举办之年，广州市生态环境局党组书记、局长王保森在致辞中表示，广州将按照“拼经济、保安全，办全运、提品质”工作

要求，以打造美丽中国城市样板为统领，全力开展美丽全运7大专项行动，落细落实“1+12”十五运会生态环境保障各项措施。

活动现场发布了《我为全运降点碳》十五运碳普惠小程序和“2024年度广州市减污降碳协同增效优秀案例”。广州赛宝认证中心服务有限公司绿色事业部主任、广东省碳普惠创新发展中心主任陈春艳在接受采访时说：“碳普惠机制在推动公众参与低碳行动方面发挥着重要作用，通过

鼓励市民在日常生活中采取绿色出行、节约用水用电等低碳行为，并给予相应的碳积分奖励，能够切实提高公众的低碳意识，让更多人主动参与到绿色生活中来。”

“作为环保企业，我们深感责任重大。在日常工作中，我们不断探索和应用新技术，致力于提升垃圾处理效率。”据广州环保投资集团有限公司技术工程师李满新介绍，为减少污染物排放，实现资源的循环利用，该公司进行沼气回收利用，在3-5个月内，回收沼气超180万立方米，据此估算，每年能向广州新增清洁供电超过4230万千瓦时。

活动特别邀请了香港、澳门的志愿者代表参与。“把环保做成全运会的‘热身赛’，这样的创意太赞了！”香港青年志愿者李心怡和澳门青年志愿者张佩琳表示，活动将环保与全运会结合的方式非常新颖，希望通过绿色志愿活动，推动大家在生活中更积极地参与环保。

活动现场还设置了生态环保互动游戏区，丰富多彩的活动吸引了众多市民参与。一名中学生兴奋地表示：“活动很热闹，我们最喜欢涂鸦、华容道等互动游戏，好玩还有礼品。我们会把环保理念传递给家人和同学。”

据悉，六五环境日宣传活动中，广州市11个区结合打造美丽中国城市样板、环境健康管理试点、十五运会和残特奥会等主题开展了系列生态环保宣传活动。

广东省住建领域“安全生产月”观摩会在东莞举行

千人观摩交流建设安全管理亮点

广东建设报讯 记者蒋雯菁、通讯员高紫云报道：今年6月是全国第24个“安全生产月”。近日，广东省2025年住建领域“安全生产月”活动推进会暨现场观摩交流会、东莞市2025年建筑施工安全生产观摩交流活动在东莞举行。广东省住房和城乡建设厅、东莞市住房和城乡建设局、东莞市南城街道办事处及相关部门负责人，有关行业协会人员和各施工、监理企业相关负责人等共计近千人现场参与观摩交流。

现场观摩在东莞华润置地中心商业总承包工程项目进行，紧扣“人人讲安全，个个会应急——查找身边安全隐患”安全生产月主题，设置了企业文化、智慧建造、爬架、吊篮、有限空间、智能充电、智能监控等17个观摩展示区域。本次观摩通过视频演示、展板宣传、现场讲解等方式，全方位展示了项目各方面的建设亮点。据悉，该项目是今年住建领域“安全生产月”活动全省六个分会场观摩项目之一，来自全省各地的观摩人员走进项目工地，在参观各展区的同时，就党建引



活动现场通过视频演示、展板宣传、现场讲解等方式展示项目建设亮点
(通讯员供图)

领、微模型展示、新技术应用等议题积极开展交流探讨，对推进项目建设安全等措施给予了肯定。

广东省住房和城乡建设厅工程质量安全管理监管处处长、一级调研员汤洞表示，要全力推动2025“隐患排查治理年”行动走深走实，抓紧抓实房屋市政工程安全生产治理各项工作，以实际行动维护人民群众生命财产安全，为广东在推进中国式现代化建设中走在前列提供坚强有力的

安全保障。

据悉，华润置地中心商业总承包工程项目位于“东莞门户、区域引擎”的东莞商务核心区CBD，建设内容包含3栋超高层塔楼，是东莞首个万象城商业综合体及地下室、轨道共构等建设工程，也是集商业、办公、酒店、金融、购物、康体娱乐、服务型公寓于一体的超大型商业综合体项目。其中T2塔楼为华润置地东莞银行总部大厦项目，高275米，由中建五局华南公司承建，预计今年10月底完成主体结构封顶。项目建成后，将推动东莞金融行业向前迈进，吸引高质量、高水平人才，助力东莞经济高质量发展。

据项目负责人介绍，华润置地东莞银行总部大厦项目是超高层全专业施工项目，项目安全管理点多、面广，过程管控尤为关键，因此项目采用远程智能方式管控安全风险，其中施工升降机的人脸识别系统、塔式起重机的钢丝绳监测报警装置等技术，有效保障了安全管理落地。